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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA 
DIA 1º DE JUNHO DE 2026. 
 

Ao primeiro dia de junho do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Votuporanga, 
Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador Viana Filho” s/nº, 
na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a décima nona sessão 
ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da Edilidade. Às dezoito 
horas assumiu a Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira Secretaria o Vereador 
MARCOS SILVÉRIO MORENO CAMARGO.  Feita a chamada constatou-se a ausência da 
Vereadora Natielle. Em seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura 
de um texto da Bíblia Sagrada. Foi aprovada a ata da décima oitava sessão ordinária, do 
segundo ano legislativo, da décima nona legislatura, realizada dia 25 de maio de 2026, por 
unanimidade. Em decorrência do pedido de licença apresentado pelo Vereador Emerson 
Pereira, seu suplente, Glauber Cleber Toniol de Lima, prestou compromisso e tomou 
posse, tendo apresentado declaração de seus bens: um imóvel residencial situado na Rua 
Alagoas, no valor de R$89.250,00 (oitenta e nove mil duzentos e cinquenta reais); um 
imóvel residencial situado na Av. Catarina Martins Lopes, no valor de R$13.300,00 (treze 
mil e trezentos reais); um imóvel residencial situado na Av. Francisco Vilar Horta, no valor 
de R$60.000,00 (sessenta mil reais); um imóvel residencial situado na Rua Tiradentes, no 
valor de R$59.434,00 (cinquenta e nove mil quatrocentos e trinta e quatro reais); um 
imóvel residencial situado na Av. Anezia Menezes de Lima, no valor de R$48.813,00 
(quarenta e oito mil oitocentos e treze reais); um terreno situado na Rua Sebastião Lima 
Braga, no valor de R$ 116.000,00 (cento e dezesseis mil reais); 50% de um imóvel 
residencial situado na Rua Assad Wadih Haddad, no valor de R$44.165,08 (quarenta e 
quatro mil cento e sessenta e cinco reais e oito centavos); 50% de um imóvel residencial 
situado na Rua Presidente Dutra, no valor de R$24.167,61 (vinte e quatro mil cento e 
sessenta e sete reais e sessenta e um centavos); 50% de um imóvel residencial situado na 
Av. Anezia Menezes de Lima, no valor de R$55.575,00 (cinquenta e cinco mil quinhentos e 
setenta e cinco reais); um terreno situado na Rua Alagoas, no valor de R$211.729,67 
(duzentos e onze mil setecentos e vinte e nove reais e sessenta e sete centavos); fração de 
um terreno situado na Rua Paulo Moretti, no valor de R$60.000,00 (sessenta mil reais); 
fração de um terreno situado na Av. João Bolotari, no valor de R$150.000,00 (cento e 
cinquenta mil reais); um terreno situado na Rua Sebastião Secchini, no valor de R$9.085,00 
(nove mil e oitenta e cinco reais); um terreno situado na Rua Joaquim Franco Garcia, no 
valor de R$20.000,00 (vinte mil reais); um imóvel situado na Rua Bahia, no valor de 
R$41.000,00 (quarenta e um mil reais); um veículo Toyota/Corolla ano/mod 2015/2016, no 
valor de R$62.500,00 (sessenta e dois mil e quinhentos reais); um veículo Toyota hilux 
ano/mod 2014/2015, no valor de R$115.000,00 (cento e quinze mil reais); um veículo 
VW/Fusca ano 1978, no valor de R$15.000,00 (quinze mil reais); quotas de capital na 
empresa CBC Construtora Bom Clima, no valor de R$100.000,00 (cem mil reais); quotas de 
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capital na empresa Toldos Bom Clima Ltda., no valor de R$625,00 (seiscentos e vinte e 
cinco reais); saldo em conta poupança no banco Santander, no valor de R$42.066,85 
(quarenta e dois mil e sessenta e seis reais e oitenta e cinco centavos); saldo em conta 
poupança no banco Caixa Econômica Federal, no valor de R$103.068,44 (cento e três mil e 
sessenta e oito reais e quarenta e quatro centavos); renda fixa junto ao banco Santander, 
no valor de R$176.918,93 (cento e setenta e seis mil novecentos e dezoito reais e noventa 
e três centavos); letras em renda fixa (LCI e LCA) junto ao banco Caixa Econômica Federal 
em nome da esposa, no valor de R$249.000,00 (duzentos e quarenta e nove mil reais); LCA 
junto ao banco Santander, no valor de R$20.000,00 (vinte mil reais); LCI junto ao banco 
Santander, no valor de R$55.000,00 (cinquenta e cinco mil reais); saldo em conta corrente 
em nome da esposa junto ao banco Caixa Econômica Federal, no valor de R$3.874,00 (três 
mil oitocentos e setenta e quatro reais); fundo incentivado de investimento em infra CDI 6 
junto ao banco Santander, no valor de R$100.000,00 (cem mil reais); fundo de 
investimento caixa fácil FIC junto à Caixa Econômica Federal, no valor de R$249,87 
(duzentos e quarenta e nove reais e oitenta e sete centavos); fundo incentivado de 
investimento em infra CDI 4 junto ao banco Santander, no valor de R$20.000,00 (vinte mil 
reais); investimento de infraestrutura CDI 3 junto ao banco Santander, no valor de 
R$20.000,00 (vinte mil reais); VGBL junto ao banco Santander, no valor de R$156.501,69 
(cento e cinquenta e seis mil quinhentos e um reais e sessenta e nove centavos); PGBL 
junto ao banco Caixa Econômica Federal em nome da esposa, no valor de R$53.691,10 
(cinquenta e três mil seiscentos e noventa e um reais e dez centavos); e PGBL junto ao 
banco Caixa Econômica Federal, no valor de R$107.468,34 (cento e sete mil quatrocentos e 
sessenta e oito reais e trinta e quatro centavos).  Leu-se o seguinte Expediente: Projeto de 
Lei Complementar nº 09/2026, de autoria do Poder Executivo; Projetos de Lei nºs. 106, 
109, 110, 111, 112, 113, 114, 116, 117, 118, 119 e 120/2026, de autoria do Poder 
Executivo e dos Vereadores Débora, Renato e Marcão Braz; Requerimento nº 78/2026, de 
autoria do Vereador Cabo Renato Abdala; Moção nº 08/2026, de autoria do Vereador 
Sargento Moreno; Indicações de nºs. 427 a 437/2026, de autoria dos Vereadores Cabo 
Renato Abdala, Carlim Despachante, Daniel David, Débora Romani, Gaspar, Marcão Bráz, 
Meidão, Natielle Gama, O Wartão; Osmair Ferrari, Ricardo Bozo, Sargento Moreno, 
Serginho da Farmácia e Vilmar da Farmácia; e diversas correspondências registradas e 
arquivadas na Secretaria Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente concedeu a 
palavra em tema livre aos Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a 
seguir: ENG. GLAUBER LIMA: iniciou seu discurso agradecendo ao vereador Emerson 
Pereira pela oportunidade de assumir uma cadeira no Legislativo durante seu afastamento 
para exercer funções no Executivo. Manifestou gratidão a Deus, à família, aos amigos, 
apoiadores e aos 569 eleitores que confiaram em sua candidatura, destacando que sua 
conquista é resultado de um esforço coletivo. Prestou homenagem à sua mãe e à memória 
de seu pai, ressaltando os ensinamentos recebidos e a importância do serviço ao próximo. 
Também registrou reconhecimento ao ex-vereador Meidão, pela trajetória de dedicação 
ao município, e ao professor Jair Molina, falecido recentemente, a quem atribuiu 
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importantes ensinamentos sobre liderança e contato humano. Afirmou que exercerá o 
mandato com humildade, responsabilidade e compromisso com a população, defendendo 
uma cidade mais justa, com oportunidades para todos e valorização dos trabalhadores. 
Após aparte do vereador Osmair Ferrari, que lhe desejou sucesso na nova função, 
agradeceu as palavras recebidas e destacou a presença de representantes do sistema 
CREA-SP, reafirmando seu compromisso em representar a categoria da engenharia e atuar 
em benefício da população votuporanguense. CABO RENATO ABDALA: deu as boas-vindas 
ao vereador Glauber Lima, desejando-lhe sucesso e destacando a importância do respeito 
mútuo entre os parlamentares, independentemente de divergências de opinião. Informou 
sobre visita realizada à Escola Municipal Maria Martins Lourenço, onde constatou 
problemas estruturais na quadra esportiva, destacando que providências já estavam sendo 
adotadas pela Administração Municipal. Solicitou a realização de vistorias técnicas em 
outras unidades escolares, por meio de engenheiros e da Defesa Civil, para verificar 
possíveis situações semelhantes. Comentou ainda questões relacionadas ao trânsito nas 
proximidades da Escola Pieroni e informou que acompanha demandas envolvendo a 
gestão escolar e o funcionamento das unidades de ensino. Relatou participação em agenda 
com o governador do Estado, ocasião em que apresentou reivindicações relacionadas às 
categorias dos policiais e professores. Também abordou a situação dos mutuários 
contemplados com unidades habitacionais recentemente entregues, manifestando 
preocupação com os valores das prestações. Referiu-se à manutenção da Nota Fiscal 
Paulista após a reforma tributária, afirmando que acompanhará o tema. Por fim, informou 
que o Executivo está finalizando os levantamentos referentes ao descongelamento de 
progressões funcionais dos servidores públicos e comentou o andamento das tratativas 
relacionadas ao enquadramento das educadoras, destacando compromisso da 
Administração Municipal em dar prosseguimento às medidas necessárias. Encerrando sua 
fala, aconselhou o vereador Glauber a receber críticas de forma construtiva e desejou uma 
semana abençoada a todos. O WARTÃO: cumprimentou os presentes e relatou viagem 
realizada a Brasília juntamente com o vereador Vilmar da Farmácia, agradecendo ao 
Presidente da Câmara pelo apoio. Informou que, durante a agenda, protocolou junto ao 
Ministério da Saúde solicitações voltadas ao fortalecimento da rede municipal de saúde, 
incluindo o envio da carreta do programa “Agora Tem Especialistas”, destinada à 
realização de exames especializados e à redução das filas de atendimento, além de 
pedidos de ampliação de investimentos na atenção básica e construção de novas unidades 
de saúde. Destacou reuniões realizadas no Ministério da Educação e no Instituto Federal, 
onde apresentou demandas relacionadas à ampliação da estrutura da instituição, à oferta 
de novos cursos e à contratação de professores e técnicos. Também informou reuniões 
com parlamentares federais para solicitação de recursos destinados a entidades 
assistenciais do município e à Santa Casa de Votuporanga. Em seguida, apresentou 
reclamações recebidas da população sobre a falta de medicamentos em unidades de saúde 
dos bairros Paineiras e Vila São João, cobrando providências do Poder Executivo para 
normalização do abastecimento. Ao final, desejou uma boa semana a todos. SARGENTO 
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MORENO: cumprimentou os presentes e destacou os recentes resultados obtidos pelas 
forças de segurança da região, mencionando apreensões de drogas realizadas pela Polícia 
Militar, que resultaram em significativo prejuízo ao crime organizado. Parabenizou os 
policiais envolvidos nas ocorrências e ressaltou a importância do trabalho desenvolvido na 
prevenção da criminalidade e proteção da população. Também destacou que Votuporanga 
figura entre as cidades menos violentas do país entre os municípios com mais de 100 mil 
habitantes, atribuindo o resultado aos investimentos realizados em segurança pública, 
como a ampliação da Atividade Delegada, a implantação de sistemas de 
videomonitoramento, a integração com programas estaduais de segurança e as melhorias 
na iluminação pública. Na sequência, relatou agenda realizada em órgão federal 
responsável pela infraestrutura ferroviária, juntamente com o vereador Marcão Braz, 
ocasião em que apresentaram solicitações para a construção de pontilhões sobre a linha 
férrea, visando ampliar a segurança e a mobilidade dos moradores da zona sul do 
município. Informou que o projeto beneficiará diversos bairros e que aguarda a elaboração 
dos estudos técnicos necessários para dar continuidade às tratativas. Por fim, comentou a 
visita do Governador do Estado a Votuporanga e a entrega de 185 unidades habitacionais 
do Conjunto Habitacional Tui Seba, destacando a importância do empreendimento para o 
encerramento definitivo do último núcleo de favela existente no município. Ressaltou a 
parceria entre os governos municipal e estadual para viabilização do projeto, enfatizando o 
impacto social da iniciativa para as famílias beneficiadas e registrando agradecimentos ao 
Governador Tarcísio de Freitas, ao Prefeito Jorge Seba e a todos os envolvidos na 
concretização do empreendimento. MARCÃO BRAZ: deu as boas-vindas ao Vereador Eng. 
Glauber Lima e desejou sucesso em sua atuação parlamentar. Em seguida, relatou visita 
realizada, juntamente com o vereador Sargento Moreno, a um centro de referência 
especializado no atendimento a pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), 
localizado na capital paulista. Destacou que a iniciativa teve como objetivo buscar 
conhecimento e novas experiências que possam contribuir para o aprimoramento das 
políticas públicas voltadas às pessoas com autismo e suas famílias em Votuporanga. 
Ressaltou a importância do suporte oferecido não apenas às pessoas atendidas, mas 
também aos familiares e à rede de apoio, enfatizando a necessidade de ampliar o 
conhecimento sobre o tema e aperfeiçoar os serviços já existentes no município. O 
vereador comentou ainda as dificuldades enfrentadas pelos legisladores municipais para 
propor projetos relacionados ao tema, em razão de limitações legais e constitucionais, 
motivo pelo qual considera fundamental buscar informações e referências em outras 
localidades. Destacou o trabalho desenvolvido por entidades e projetos voltados ao 
atendimento de pessoas com TEA no município, especialmente o Recanto da Tia Marlene, 
anunciando a destinação de recurso no valor de R$ 100 mil, proveniente de emenda 
parlamentar do Deputado Federal Fausto Pinato, para apoio às atividades da instituição. 
Por fim, relatou visita realizada ao gabinete do Deputado Estadual Gil Diniz, ocasião em 
que conheceu iniciativas voltadas à valorização da vida e reforçou seu compromisso com a 
defesa desse princípio, agradecendo a parceria do vereador Sargento Moreno e 
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_________________________________________________________________________________________________________ 

 

P r a ç a  “ V e r e a d o r  V i a n a  F i l h o ”  –  V i l a  A m é r i c a  
C E P  1 5 . 5 0 2 . 1 0 5  –  F o n e / F a x  ( 1 7 ) 3 4 2 1 . 1 1 8 8  –  0 8 0 0  7 7 5  1 1 8 8  

C N P J  4 9 . 6 7 7 . 9 1 7 / 0 0 0 1 - 1 4  
w w w . c a m a r a v o t u p o r a n g a . s p . g o v . b r  

 

encerrando sua fala desejando boa noite a todos. Deu-se início à Ordem do Dia. Foram 
aprovados os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 84/2026,  por unanimidade, discutido 
pelo Vereador Marcão Braz; Projeto de Lei nº 85/2026,  por unanimidade, discutido pelo 
Vereador Marcão Braz; Projeto de Lei nº 95/2026,  por unanimidade, discutido pelo 
Vereador Cabo Renato Abdala; e Projeto de Lei nº 102/2026, por unanimidade. Nada mais 
havendo a ser tratado, às 20 horas e 10 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a 
sessão.  Para constar lavrou-se a presente ata que vai por mim (Marcos Silvério Moreno 
Camargo), 1º Secretário em exercício, assinada e pelo senhor Presidente. Plenário Dr. 
Octávio Viscardi, 1º de junho de 2026.  

 
 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

MARCOS SILVÉRIO MORENO CAMARGO 

1º Secretário em Exercício 
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